

# 病毒“混血”变异 越南疫情告急

## 一个月病例增长超过去年一年 疫苗接种进度缓慢

越南今年4月底开始出现新一轮新冠疫情，目前本土确诊病例数仍在持续增长。疫情迅猛“抬头”，越南急忙寻找原因，可结果却让他们陷入了空前的恐惧。

### 疫情传播迅猛

位于越南北部红河三角洲的北宁省是该国人口密度最高的地方，不但农产丰饶，还是工业重镇。近日，北宁工业园区上下人心惶惶。

“工人们现在被限制在园区内工作生活，办公空间也被暂时改造成了宿舍。”北宁一家电子零件制造商的一位人力资源部经理说，“我们也在制定一项长期计划，我们别无选择，只能与病毒共存。”

和北宁相邻的北江省也境遇相同。日本三星越南北江分公司环境狭小、通风不畅、人员拥挤。新一轮疫情下，该公司4800名工人中就有近1000人被感染。

“传播周期仅1至2天，传播数量呈倍数增长。”路透社认为，这是此轮越南疫情快速传播的典型案列。

越南卫生部5月30日称，汇集着苹果、三星、佳能等大型跨国科技企业加工厂的北宁省和北江省是此轮越南疫情的重灾区，这里有数十万来自越南各地的“打工人”。

工厂沦陷，人口密集的城市同样未能幸免。在拥有900万人口的越南最大城市胡志明市，一个教会发生了聚集性感染事件，至少有126个教徒不幸“中招”。

据越通社报道，目前，新冠病毒已蔓延到越南至少30个省市，全国确诊病例已激增至6900余例。

要知道，去年越南可从未有过一天内报告超过50个确诊病例的时候。即便是到了今年4月底，越南全国确诊数也还不到3000例，死亡人数仅为35人。

### 收紧防疫措施

5月29日，越南卫生部宣布发现了一种新型新冠病毒变种，它是此前在印度和英

从4月底不到3000例到目前近7000例，短短一个月越南的新冠肺炎确诊病例数就翻了一倍多，增长量超过了去年一整年。传播迅速、破坏力惊人……越南的新一轮疫情反扑为何如此生猛？



人们戴口罩在越南河内街头通勤 新华社发

## 河内暂停国际航班进入

新华社河内5月31日电 据越南民航局31日发布的消息，为加强新冠疫情防控，越南首都河内内排国际机场将于6月1日至7日暂停国际航班进入。

消息还说，此前已暂停接收入境国际航班的越南南部胡志明市新山一机场将继续暂停国际航班进入直到6月14日。

据统计，截至当地时间5月31日18时，越南全国自4月27日以来新增新冠肺炎本土确诊病例4246例。为应对疫情，河内已从5月25日中午起禁止餐厅提供堂食服务，并禁止在公共场所进行聚集性活动，胡志明市从5月31日起施行为期15天的保持社交距离措施。

国发现的两种变种病毒的混合物，目前尚未命名。

“这种变异病毒混合物非常危险，传播性更强，能在空气中迅速传播。”越南卫生部

长阮青龙指出，“基因测序结果显示，‘混合变种’同时有在英国及印度发现的变种病毒的特征。”

“这种能快速自我复制的病毒是造成多

地短时间内感染病例激增的原因。”阮青龙认为，新一波疫情与传播力更强的变种病毒有关。

此前，越南已在疫情暴发地区实行了广泛的限制措施，其中包括关闭餐馆、酒吧、俱乐部、公园和水疗中心。与此同时，越南还在全国范围内禁止了宗教集会。

“公共场所聚集人数不得超过10人，并正在考虑将聚集人数上限收紧为5人。”胡志明市从5月31日起实施了为期15天的限制聚集措施，并将对所有市民进行新冠病毒核酸检测，工业园区工人和宗教团体成员优先。

### 四处求购疫苗

与疫情火速升温形成鲜明对比的，是越南疫苗接种进程的缓慢。

截至5月30日，拥有约9600万人口的越南只有约100万民众接种了阿斯利康疫苗，已接种至少一剂的人数占比仅为1%，而该国当前所剩的阿斯利康疫苗不足200万剂。阮青龙认为：“一些高收入国家的订购量超过了实际需求，这使得本已稀缺的疫苗更加稀缺。”

庞大的人口基数、捉襟见肘的疫苗存量，急得越南卫生部开始四处求购疫苗。

“我们正在调动所有资源，不断与印度、美国、中国、日本等国驻越南大使馆、各国际组织和欧盟进行沟通合作，以便尽早获取资源，购买更多疫苗。”阮青龙表示越南卫生部正努力联系各渠道，为各地购买疫苗创造一切便利条件，以确保全民能接种疫苗。

不止是越南。当下频繁涌现的变异病毒株，让一些原本以为已经平稳熬过疫情的国家再度绷紧了神经。

世界卫生组织欧洲区主任汉斯·克卢格坦言，具有超强传染性的新型变种病毒株是他目前最大的担忧。但他也认为：“一旦疫苗接种率达到70%的最低覆盖率，大流行就会结束。”

“只是现在疫苗接种速度还是太慢了。”克卢格深感无奈。 王若弦

# 世卫用希腊字母命名病毒变异株

## 法国向所有成人开放打疫苗 马克龙夫妇已接种

本报特稿 5月31日，世卫组织宣布使用希腊字母命名新冠病毒变异株。这一方法简单且易于使用和记忆。为避免污名化和歧视性的新冠病毒变异株名称，世卫组织在多个潜在的命名系统中选择了希腊字母，该命名法不会取代病毒原有的科学名称。

世卫组织已为“需关注的变异株”和“待观察的变异株”命名，如在英国首先发现的B.1.1.7变异株被命名为“Alpha”。

本报特稿 法国从5月31日起向所有成年人开放新冠疫苗接种。

法国卫生部发布的最新数据显示，法国

目前已有2576万人接种至少一剂疫苗。法国政府当前的接种目标是到6月中旬实现为3000万人接种至少一剂疫苗。

法国政府此前计划从6月15日起向所有成年人开放疫苗接种，如今这一日期提前了半个月，这表明法国疫苗接种进程的不断提速。

法国总统马克龙31日晚通过社交媒体表示，他和夫人布丽吉特“与2500万法国人一样”，已经接种疫苗。他呼吁人们尽快预约接种，以保护自己 and 亲友。他没有透露自己接种的是哪一款新冠疫苗。马克龙去年年底

曾确诊感染新冠病毒。

法国疫苗接种预约平台提醒说，目前疫苗接种需求巨大，一时无法满足所有预约者的接种需求，特别是当前辉瑞和莫德纳疫苗的库存量有限。

法国目前已进入第二阶段“解封”，博物馆、电影院等文化场所以及餐馆、咖啡馆等餐饮场所部分开放，经济活动再度逐步恢复。专家对法国目前的疫苗接种情况和疫情形势表示谨慎乐观，认为如果疫情持续改善，法国可望于6月初如期进行第三阶段“解封”。

# 德病毒检测机构 虚报检测量牟利

新华社上午电 鉴于媒体曝光德国多个新冠病毒检测中心涉嫌虚报检测量牟利，德国卫生部长延斯·施潘将与各州卫生部门主管讨论如何加强检测中心管理。

德国民众一周可接受一次免费新冠病毒检测，凭阴性结果出门就餐、购物或参观博物馆。有些州甚至提供每天一次检测机会。据路透社5月30日报道，检测中心每做一次检测可向当地政府“报销”18欧元。近几周来，德国各地冒出数以千计私营检测中心。

德国媒体近来调查发现，有的检测中心虚报检测量。科隆一个新冠病毒检测中心向政府报账说检测将近1000人，而实际仅采样70份。

**太湖边5米近水人家**  
苏州—西山太湖 农家乐 **包吃住 免费—垂三天(5正2早+两晚住宿)298** 钓品、品茶、卡拉OK。  
**四天(7正3早+三晚住宿)398** 棋牌、24小时热水  
上海来回接送80元/位(十人以上可上门接送)  
**13962133341** 微信同号

**千岛湖** 豪华酒店新装修,无异味 吃住游一站式  
千湖伴大酒店 周一发车4天,周五发车3天, 90元/人/天, 本酒店有电梯。  
包吃住 **80** 元/天 电话:13362160588  
地址:上海杨浦区靖宇南路5弄5号(靖宇浴室)8号线地铁黄兴路站旁

**开往可可托海的空调专列即将启程, 火热报名中**  
一曲“可可托海的牧羊人”唱遍大江南北,让无数人对新疆美丽风景之神往。西北新疆面积辽阔,仅新疆就约占全国1/6,常规火车和飞机旅行坐汽车时间相当长,非常辛苦。火车专列无疑是西北新疆旅游非常好的一种交通工具,专列直达旅游目的地,火车上可观景、走动、娱乐、休息,非常舒适;火车跟着行程走,全程不更换,大件行李不用愁。本次行程专为中老年朋友设计,安排轻松合理,除住火车上,几乎隔天就安排住当地酒店。  
本次专列深入新疆腹地,带您一辈子想去而不易去的地方。特别走进人间仙境喀纳斯、摄影天堂禾木和中外地质学者眼里的胜地—可可托海!还将去到西域古神话中的“仙境瑶池”天山天池和“西游记”记载的火焰山,去网红打卡地—大唐不夜城,还可欣赏大型草原之夜篝火晚会—神游通湖。专列之旅还有多重好礼相赠,本周报名再优惠200元/人  
线路一:吐鲁番/天山天池/喀纳斯/禾木/可可托海/中卫沙坡头/金沙岛/空调硬卧:上铺3780元,中铺4280元,下铺4780元  
黄河宫/内蒙通湖草原/敦煌莫高窟/鸣沙山月牙泉/西安空调专列15日游 空调软卧:上铺4980元,下铺5380元 出发时间:6月25日  
另推出 **南北疆 空调专列18天 本周报名立减200元/人 4980**起  
阿克苏(温宿大峡谷、刀郎部落、库车王府)敦煌(莫高窟、鸣沙山、月牙泉)喀纳斯(喀纳斯湖、禾木景区、五彩滩)伊犁(那拉提草原、赛里木湖、霍尔果斯口岸)乌鲁木齐(天山天池)吐鲁番(交河故城、坎儿井、火焰山)喀什(卡拉库勒湖、香妃墓、喀什老城)张掖(七彩丹霞、康乐大草原、平山湖大峡谷)8月1日  
报名地址:尚途商旅61132391 18018673787徐老师 山西南路350号物资大厦2505室(近北京东路) 24小时热线: 18516221936  
永安国旅13524466828小朱 15921818976小张 浦东成山路286号(近洪山路,8/13号线)

**宜兴高端云湖国际会议中心酒店**  
150元/天 免费KTV包厢 免费棋牌麻将  
包吃住 上海至酒店往返车费130元/人 团队10人以上,提供上门接送  
398元/人 车餐+景点+吃住费用一价全含 用餐全含—提供5正2早 周末不涨价 住两晚当地农家乐/酒店  
10人以上,上门接送 免费卡拉OK/免费棋牌麻将  
赠送价值120元天目湖山水园老年票 赠送价值180元溧阳网红漂流门票 赠送价值40元宜兴太湖石窟大门票  
电话/微信:15295195658 小乐